TEST B

Meno a priezvisko:

Spravnu odpoved’ zakruZkujte. Len jedna odpoved’ je spravna.
Oznacenie viacerych odpovedi, resp. preskrtané odpovede sa nebudil hodnotit’.

1. Ekonomicka vzacnost’ vyplyva z:
a) obmedzenosti zdrojov a ich uzito¢nosti
b) Gc¢innosti vyroby a obratu zasob
C) uzito¢nosti zdrojov
d) ziadna odpoved’ nie je spravna

2. Normativna ekonomia skiuma:
a) spravanie sa jednotlivcov a podnikov
b) ekonomiku taku aka je
c) ekonomiku ako celok
d) ziadna odpoved’ nie je spravna

3. Ak na 0s x nanesieme Zziadané mnozstvo (Q) a na os y cenu tovaru (P),
potom krivka dopytu ma ... .
a) klesajucu tendenciu
b) rastdcu tendenciu
¢) kladnu tendenciu
d) ziadna odpoved’ nie je spravna

4. Hoci je pdda darom prirody, nie je voI'nym statkom, pretoZe jej mnozstvo
je:
a) neobmedzené
b) obmedzené
c) reprodukovatelné
d) ziadna odpoved’ nie je spravna

5. Jednou z tradi¢nych zasad zostavovania Statneho rozpoctu je zasada, aby
rozpocet bol:
a) vyrovnany
b) prebytkovy
¢) schodkovy
d) ziadna odpoved’ nie je spravna



.V kazdej ekonomike peniaze plnia 3 zdkladné funkcie. Peniaze ako
prostriedok vymeny znamenaju to, zZe:
a) peniaze mozno odlozit’ (usporit’) a pouzit’ ich neskor.
b) peniaze ul'ah¢uju vymenu tovarov
C) prostrednictvom penazi uréujeme cenu inych tovarov a sluzieb na
trhu
d) ziadna odpoved’ nie je spravna

. Medzi najvyznamnej$ich predstavitel'ov fyziokratizmu patril(li):
a) W. Pety, A. Smith, D. Ricardo, J. B. Say, T. R. Malthus
b) T. Mun, J. B. Collbert

¢) F. Quesnay

d) ziadna odpoved’ nie je spravna

. Autorom tedrie komparativnych vyhod je:
a) W. Pety

b) A. Smith

c¢) J. B. Colbert

d) ziadna odpoved’ nie je spravna

. Ktory z ekondbmov je tvorcom zakona, podla ktorého ponuka si
automaticky vytvara dopyt a rozsah trhu je tmerny rozsahu vyroby?
a) F. Queshay
b) T.R. Malthus
c) J.B. Say
d) ziadna odpoved’ nie je spravna

10. Vypocitajte mieru nezamestnanosti, ak poznate nasledujtice udaje:

Pocet nezamestnanych v ekonomike je 24 000 a pocet zamestnanych je
176 000, pocet dobrovol'ne nezamestnanych je 15 000.

a) 11 %

b) 11,5%

c) 12%

d) ziadna odpoved’ nie je spravna



Odpovede: 13, 2d, 3a, 4b, 5a, 6b, 7c, 8d, 9c, 10c



